

ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

НОВОГОДНИЕ И РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ИСТОРИИ ВДОХНОВЛЯЛИ ГРЯЗОВЧАН

В новогодние каникулы каждый выбирал отдых себе по душе. Кто-то катался на лыжах и коньках, кто-то путешествовал, заодно навещая родных и друзей, другие посещали театры, ходили в кино и на мастер-классы. Учреждения культуры Грязовецкого округа подготовили разнообразную программу, включающую новогодние представления, танцевальные вечера и игровые программы. Расскажем о самых ярких мероприятиях.

В ЧЕРНЕЦКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ АКТЕРАМ АПЛОДИРОВАЛИ СТОЯ

По традиции в канун Нового года Чернецкий Дом культуры представил новый спектакль - «Бриллиантовые рога, или Новогодняя сказка про Ивана Царевича, Кощееву иглу и Вечные ценности» (12+) по сценарию Эвелины Пиженко.

«К нам пришли и стар, и млад, не только наши односельчане, но и гости деревни Скородумки, в общей сложности более 100 человек, - поделилась впечатлениями заведующий филиалом **Наталья МОКРОВА**. - В ходе подготовки мы приложили много усилий. Хотелось впечатлить зрителя и удивить чем-то новым. Для спектакля были сделаны две сцены - основная (дом Ивана Царевича) и сцена второго плана, скрывающаяся за занавесом, над которой пришлось потрудиться, создавая атмосферу темных сил. На протяжении всего спектакля активно были задействованы кулисы, под музыку и приглушенный свет мы меняли сцены и декорации. У каждого актера была своя задача по преобразению сцены. Да, это было тяжело, но мы справились. Кстати, идею такого формата мы подсмотрели в театре Санкт-Петербурга, где не было лишних людей на сцене, где каждый герой отвечал за что-то свое. Если честно, сами не ожидали, что у нас получится, но когда есть сплоченная команда, то все задумки осуществляются. Мы очень старались, и зрители это оценили. Когда на финальной песне артистам кричали браво и аплодировали стоя, мы, довольные и счастливые, выдохнули. Ради такого зрителя готовы к новым открытиям!».

Аплодисменты были жаркими и длительными. Упоение и овации захлестнули зал, благодаривший



Вохтожский Дом культуры. На сцене танцевальная группа «Пируэт» с композицией «Валенки»

артистов за выступление. В соцсетях зрители делились впечатлениями.

Нина ЛУПАНДИНА: «Интересные мизансцены, красивые костюмы, артисты привлекательные!».

Наталья ФРОЛОВА: «Молодцы какие, самый настоящий народный театр!».

Надежда СОКОЛОВА: «Ждем повторения. Я бы еще раз посмотрела спектакль. Bravo!».

ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЛЯ ВОХТОЖАН

Вохтожский Дом культуры тоже славится театрализованными постановками. 6 января взрослый состав Народного самодеятельного коллектива студии театрального творчества повторил для зрителей веселую новогоднюю комедию «Ирония избы, или С нелегким паром» (16+), автор Э. Пиженко, а 7 января в Вохтожском Доме культуры состоялся праздничный концерт «Рождества волшебные мгновения» (0+).

С радостью, волнением и открытыми сердцами встречали участников представления бла-

годарные зрители. Новогодние песни и танцевальные композиции в исполнении вокальных ансамблей «Околица», «Элегия», «Девчата» и танцевальных групп «Батри» и «Реверанс» звучали весело и задорно. Непосредственностью и ярким талантом радовали юные артисты: Вика Калинина, Женя Зимина, группа танцевально-игровой гимнастики, танцевальные группы «Аллегро» и «Пируэт».

Между номерами хорошее настроение и веселую историю о Снеговиках и ряженых рассказали и показали выпускники Народного самодеятельного коллектива Студии театрального творчества.

«Театрализованный концерт готовили с выпускниками студии. Они все уже учатся в разных образовательных учреждениях, кто-то в будущем будет педагогом, юристом, есть и те, кто учится на актера и режиссера. Но на каникулах эти ребята всегда приходят меня навестить и просят поучаствовать в новогодних представлениях, - делится **руководитель студии театрального творчества Елена Николаевна КАЛИННИКОВА**. - С ними легко



Районная библиотека. Премьера театральной миниатюры «Жара в Рождество»

и интересно, они уже с опытом. Знакомы много лет, но все же репетициям посвятили все выходные. Сценарный ход концерта завязан на сюжете о Святках, о чудесах и невероятных превращениях в этот чудесный и волшебный праздник. На Рождество происходят чудеса, оживают два Снеговика, за которыми гоняются ряженые. Снеговики находят укрытие на сцене Дома культуры, где как раз проходит концерт, участниками которого они и становятся. Но и здесь сказочным персонажам нет покоя, ребята-ряженые их выслеживают и пытаются поймать. На выручку приходит девушка Аня, которая укрывает Снеговиков у себя во дворе и вместе с ними гадают».

Зрители с удовольствием посмотрели театрализованное представление, получив заряд позитива и отличного настроения.

ЧУДЕСА РОЖДЕСТВЕНСКОЙ ВЕЧЕРКИ

«Собирались ли вы когда-нибудь по старой русской традиции на вечерку в Рождественский сочельник? Думается, не все молодые о них даже слышали. Однако пятого января на «Рож-

дественскую вечерку» в районную библиотеку гряззовчан собралось столько, что на всех едва хватило стульев», - отметила **грязовчанка Ольга НИКОЛАЕВА**. - Историю из жизни деревни Лопушково в реальной жизни подсмотрела Наталья Мелёхина, а инсценировку по ее рассказу подготовили участники литературного объединения «Литературное воскресенье».

Премьера театральной миниатюры «Жара в Рождество» (6+) по мотивам святочного рассказа вологодского прозаика Натальи Мелёхиной удалась. Автор рассказа, присутствовавшая в зале, отметила оригинальное прочтение произведения и неожиданные актерские ходы. «Так здорово видеть, как оживают герои, воплощаясь из слова в жизнь. Отразили даже местный фольклор - предания о колдуне по имени Иван Жара. В рассказе он у меня из деревни Торокша, а в реальных преданиях - из Клыгино (ныне обе реальные деревни нежилые). Жара и сам появился на сцене, правда, в весьма необычном виде, таким видением в сознании одного из героев. Много было режиссерских находок. Например, в моем рассказе герои слушают выпуск новостей со сводками об «уровне алкоголизации» страны. И в постановке включился телевизор! Также по задумке режиссера в начале и в конце постановки на сцене появлялся ангел, спасающий героев и благословляющий зрителей. Светлая рождественская сказка о добре и зле, о победе веры, надежды, любви удалась. Получилось действительно рождественское действие с традиционным рождественским чудом», - поделилась впечатлениями



Новогодний спектакль в Чернецком ДК



Постановка по евангельскому сюжету в храме Воздвижения Креста Господня

 **Наталья
НОСОВА**

Наталья МЕЛЕХИНА.

По словам участницы вечерки, отзыв автора вполне совпал со зрительскими впечатлениями. «Литовцы» не лишены актерской жилки, спектакль получился зрелищным, забавным и даже поучительным для любителей «злоупотребить», - продолжила делиться впечатлениями Ольга Николаева. - А какая же вечерка без песен! Ими нас порадовали гости из Вологды - клуб авторской песни «Откровение» (руководитель Лариса Ковалева). И это был настоящий бальзам на душу для любителей музыкального жанра, где песни наполнены глубоким смыслом, а главным является не форма, а содержание. Вологодские гости стали окончательно «своими», когда предложили всем участникам вечерки присоединиться к исполнителям и спеть знакомые песни хором. Мы не стали стесняться, пели с удовольствием».

Участники клуба исполнили песни на стихи как известных, так и малоизвестных широкой публике авторов, уделив особое внимание творчеству вологодских поэтов и композиторов. Два часа пролетели незаметно. Зрители горячо благодарили за чудесно проведенный вечер перед Рождеством.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНЦЕРТ В ХРАМЕ ВОЗДВИЖЕНИЯ КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Новогодние каникулы завершились сразу двумя событиями. В Храме Воздвижения Креста Господня состоялся детский Рождественский концерт. Воспитанники церковно-приходской школы, дети и внуки прихожан душевно исполнили стихи и песни, показали постановку по Евангельскому сюжету, посвященному Рождеству Христову. **Автор сценария Любовь Леонидовна ЛИХОМАНОВА** отметила, что праздник получился очень красивым. «Приятно, что уже третий раз в храме проходит постановка по моему сценарию, - отметила она. - Рифмованные строчки всегда запоминаются проще, поэтому все сценарии у меня в стихах. Специально для постановки сшили красивые костюмы и действие получилось очень праздничным». Преподаватель воскресной школы и ведущая праздника Елена Сергеевна Попова поблагодарила детей и их родителей за помощь в организации репетиций: «Все актеры большие молодцы. Даже самые маленькие в короткие сроки выучили свои роли и очень старались проявить актерские способности».

Общее убранство храма, живая новогодняя елочка, новые великолепные костюмы юных артистов, сшитые грязовчанкой Еленой Карташовой, создавали ощущение праздника. Участники и гости мероприятия получили массу

положительных эмоций.

ПРАВОСЛАВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СТАНЕТ ТРАДИЦИЕЙ

Светлый праздник Рождества Христова на грязовецкой земле был ознаменован еще одним событием. В Культурно-досуговом центре состоялся первый окружной православный фестиваль «Свет рождественской звезды» (0+). Фестиваль открыли глава Грязовецкого муниципального округа Сергей Александрович Фёкличев и настоятель храма Воздвижения Креста Господня иерей Андрей Сауткин.

В мероприятии приняли участие творческие люди из разных уголков нашего округа. Яркие детские и молодежные ансамбли, коллективы воспитанников воскресных школ и культурно-досуговых учреждений, хоры и солисты различных жанров подарили зрителям свой талант, тепло и свет. В общей сложности зрителям были представлены 25 номеров.

Каждый участник фестиваля был награжден Дипломом главы Грязовецкого муниципального округа и памятным подарком.

«Рождество - один из главных праздников в христианстве. И каждый номер, каждое выступление наших талантливых земляков были посвящены этому событию. Рождественская атмосфера царил во всем: декорациях, артистах и даже в зрительских овациях было что-то волшебное. Спасибо за прекрасный концерт, за позитивные эмоции, за интересные номера, за душевный настрой», - поблагодарил участников и организаторов мероприятия **глава округа Сергей Александрович ФЁКЛИЧЕВ.**

Фестиваль объединил участников разных возрастов. **Участница ветеранского хора «Надежда» Антонина Васильевна КОРОЛЬКОВА** с большой теплотой отозвалась о прошедшем мероприятии: «Участники приехали из разных уголков округа, и холод не помешал. Выступающих было много, все друг друга поддерживали, подбадривали. Наш хор «Надежда» выступил с новой песней. Руководитель Надежда Ивановна Митеничева переживала, но мы довольны своим выступлением. Настроение у всех было замечательное. Понравилось, что концерт был большой, но не утомительный. Без лишних слов шел номер за номером! А каждому участнику подготовили еще и небольшой сладкий подарок. Это очень приятно!».

Организаторы фестиваля надеются, что мероприятие станет традиционным и в следующем году вновь соберет на главной сцене округа талантливых земляков, чтобы прославить от всей души Рождество Христово!